

# 遭遇虚构旅游投资项目 300多人被骗1500多万元

原本只想跟团免费旅游,但看到充值旅游项目卡可以返现,收益率竟高达20%~30%,300多人加入“投资”大军,却不料误入诈骗陷阱。近日,新吴区检察院以被告人涉嫌集资诈骗罪向法院提起公诉,被告人王某、李某被法院判处有期徒刑并处罚金。

2023年2月,家住滨湖区的钱阿姨听朋友提到无锡A旅游公司(以下简称“A公司”)可以投资送旅游,钱阿姨对此很感兴趣,随即前往。旅游公司业务员向钱阿姨介绍,公司投资的项目主要是旅游景区或东北的牛场、鹿场、小米种植等,2万元起投,可以赠送大连旅游,投资期限半年,每月拿3600多元(本金加利息),连续拿6个月。同时,公司还承诺会带投资人去实地考察投资项目。

“当时觉得这个活动很好,可以免费旅游,又可以赚钱。”钱阿姨说。1个月后,钱阿姨被安排了“苏北油菜花两日游”,全程免费,有很多年龄相仿的人同行,钱阿姨

对A公司的安排十分满意。在接下来的6个月里,钱阿姨陆续向A公司投资了53万元,拿回了不到20万元,在等待返还最后一笔本金时,却再也联系不上A公司了。

像钱阿姨这样受骗的人还有很多。2023年2月,家住锡山区的陆大姐跟着A公司组织的跟团游到宜兴游玩,其间有多个业务员向她推销该公司的旅游投资产品。

1个多月后,陆大姐被邀请参加A公司回馈老客户的答谢会。在酒店的会议室里,坐满了和陆大姐一样年纪的中老年人,一位自称是A公司总负责人的“江总”向他们介绍了公司情况,并邀请“老客户们”进行投资,投资返利达到20%,分期返还。包括陆大姐在内的数十名中老年人都购买了该公司的投资产品,并在前几个月顺利拿到了返现。但到了2023年9月,A公司人去楼空。陆大姐这才意识到自己被骗了。

原来,该旅游公司实际



(新华社发 商海春 作)

上是空壳公司,其经营模式主要是以新还旧,用后面客户充值的投资来返还前期客户的返息。到期后也会鼓动客户继续投资,以保证资金链不断裂。

2023年2月至9月,被告人王某担任A公司负责人,在该公司未开展实际经营活动的情况下,以非法占有为目的,组织人员使用虚假信息,虚构农业投资等项目,通过召开推介会、发

放宣传资料、口口相传等方式,以免费旅游及年化20%~30%的高额利息回报为诱饵,在无锡市向社会不特定中老年人非法集资。在此期间,被告人王某等人先后向380余人非法吸收资金共计人民币1900余万元,上述钱款未用于生产经营活动,部分被用于借新还旧、公司日常支出等。2023年9月上旬,因无法还本付息,被告人王某逃匿。至案发,被告

人王某等人仅退还投资人人民币300余万元。

2024年5月,无锡市新吴区检察院以被告人王某涉嫌集资诈骗罪向法院提起公诉。2024年7月,被告人王某因犯集资诈骗罪,被法院判处有期徒刑八年六个月,并处罚金人民币六十万元。另外,判处涉案被告人李某有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币二十万元。

(晚报记者 王佳)

## 居民可支配收入包括哪些方面?

### 一、指标含义

居民可支配收入指调查户在调查期内获得的、可用于最终消费支出和储蓄的总和,即调查户可以用来自由支配的收入。居民可支配收入既包括现金,也包括实物收入。

### 二、指标作用

居民可支配收入是衡量居民生活水平和经济状况的重要指标之一,可以直观地反映国家的经济发展水平和居民生活状况。居民可支配收入也是国家宏观经济调控和制定政策的重要依据。政府可以根据居民人均可支配收入的变化,调整税收政策、社会保障支出和转移支付等,以促进经济和社会的平衡发展。

居民可支配收入的合理分配,对于促进社会公平与和谐具有重要意义,可以保障居民的基本生活需求,防止贫困和失业,促进教育、医疗等公共服务均等化,缩小地区 and 城乡差距,激发居民消费和投资需求,促进经济和社会进步。

### 三、计算方法

国家统计局使用统一的抽样框,以省为总体,在对县

级调查网点代表性进行评估的基础上,采用分层、多阶段随机抽样方法抽选调查住宅,确定调查户。住户调查采用日记账和问卷调查相结合的方式采集基础数据。其中,居民现金收入与支出、实物收入与支出等内容主要使用记账方式采集数据。

按照收入的来源,可支配收入包含四项,分别为:工资性收入、经营净收入、财产净收入和转移净收入。

可支配收入 = 工资性收入 + 经营净收入 + 财产净收入 + 转移净收入

工资性收入,指就业人员通过各种途径得到的全部劳动报酬和各种福利,包括受雇于单位或个人、从事各种自由职业、兼职和零星劳动得到的全部劳动报酬和福利。

经营净收入,指住户或住户成员从事生产经营活动所获得的净收入,是全部经营收入中扣除经营费用、生产性固定资产折旧和生产税之后得到的净收入。

财产净收入,指住户或住户成员将其所拥有的金融资产、住房等非金融资产和自然资源交由其他机构单位、住户或个人支配而获得的回报并扣除相

关的费用之后得到的净收入。财产净收入包括利息净收入、红利收入、储蓄性保险净收益、转让承包土地经营权租金净收入、出租房屋净收入、出租其他资产净收入和自有住房折算净租金等。

转移净收入,计算公式为转移性收入减去转移性支出。转移性收入,指国家、单位、社会团体对住户的各种经常性转移支付和住户之间的经常性收入转移。包括养老金或退休金、社会救济和补助、政策性生产补贴、政策性生活补贴、经常性捐赠和赔偿、报销医疗费、住户之间的赡养收入以及本住户非常住成员寄回、带回的收入等。转移性收入不包括住户之间的实物馈赠。转移性支出是指调查户对国家、单位、住户或个人的经常性或义务性转移支付。包括缴纳的税款、各项社会保障支出、赡养支出、经常性捐赠和赔偿支出以及其他经常转移支出等。

(小经)

## 金秋雪桃甜润上市

本报讯 金秋十月,雪桃成熟了。不过,今年的连续高温和台风天气对雪桃生长造成影响,雪桃最近的产销情况如何?昨日,记者来到无锡两家种植雪桃的果园一探究竟。

雪桃原产于云南玉龙雪山下,以其硕大的果实、爽脆的口感和浓郁的桃味,成为众多桃子爱好者心中的“梦中情桃”。走进目前无锡地区雪桃种植面积最大的羊尖镇严家桥雪桃生态农业专业合作社雪桃园,70亩一人多高的雪桃树如同翠绿的海,秋风拂过,一阵阵浓郁的桃香扑鼻而来。一颗颗黄中带粉的雪桃有拳头那么大,摘下一颗尝尝,脆而不硬、甜而不腻,让人回味无穷。“这还不是最大的,今年大桃损失惨重,往年亩产

能有4000斤左右,今年预计产量降了60%。”合作社负责人黄建平无奈地告诉记者,上个月的台风“贝碧嘉”几乎将大果全部吹落,导致现在只有6到8两的中小桃可售。而在锡北镇斗山村北斗果园,这里的雪桃好果率只有两成左右。国庆假期,锡桃缘合作社的雪桃日均销售额在1万多元。北斗果园的雪桃由于产量少,上周末已经售罄。

据介绍,雪桃个头大,甜度可达22,脆甜爽口,水分又足,很受消费者喜爱。而且雪桃耐储存,常温可以存放10天左右,冰箱保鲜可以20天左右。不过,雪桃种植不易,要经历240天左右才能长成,漫长的生长期给种植管理和技术带来挑战。

(潘凡)

